
二本松市教育委員会会議録 

 

令和４年５月２７日午前１０時００分二本松市教育委員会定例会議を二本松市

役所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。（発言内容を簡略化） 

教   育   長   丹 野   学 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   関   奈央子 

教 育 委 員   関   健 至 

教 育 委 員   太 田 左恵子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   内 藤 徳 夫 

教 育 総 務 課 長   大 内 真 利 

学 校 教 育 課 長   太 田 孝 志 

生 涯 学 習 課 長   関   博 

文 化 課 長   鈴 木 啓 樹 

 

○教育長（丹野） 会議に先立ち、今週５月２５日には市の小学校陸上交流大会

を開催することができました。佐藤英之教育長職務代理者にも激励をいただき

ながら、これまでコロナでなかなか事業を行うことができませんでしたが、久

しぶりに子どもたちの笑顔を見ることができたなと思っております。 

それでは、ただいまから令和４年二本松市教育委員会５月定例会を開会いた

します。 

（宣言 午前１０時００分） 

○教育長（丹野） これより会議に入ります。 

委員の出席状況を報告します。現在の出席者は、５名であります。会議の定

足数に達しておりますので、本会議は成立いたしました。 

次に、「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、関奈央子委員と太田左恵子

委員の２名を指名いたします。 

それでは、「４ 前回会議録朗読承認」を事務局よりお願いします。 

（事務局より、令和４年４月２８日の会議録を朗読） 

○教育長（丹野） ただいま事務局より会議録の朗読がありましたが、これにつ

いて皆様からご質問等はありますでしょうか。 

（質問等なし） 

○教育長（丹野） それでは、ただいまの会議録については、承認することでよ



ろしいですか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ただいまの会議録については、承認されました。 

それでは早速、「５ 教育長報告」に移ります。「１ 市議会６月定例会につ

いて」事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおりであります。続いて「２ 第４６回安達地方親

善スポーツ大会について」事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上、ご承知おきいただきたいと思います。続いて「３ 史

資料の寄託（高村智恵子関係）について」事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおりであります。続いて「４ 第１５回二本松市小

学校陸上交流会の開催結果について」事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 当日、保護者としてご参加いただいた委員の皆様から感想等

をいただきたいと思います。関健至委員お願いします。 

○関健至委員 当日は天気も良く、最初はコロナが心配であまり声援もありませ

んでしたが、後半の持久走辺りは大きな声で応援をしている姿が見られました。

これが本来の姿なのだと改めて思いました。児童と保護者との話題の良い切っ

掛けにもなりますので、どんどんやっていった方が良いと思いました。 

○教育長（丹野） ありがとうございました。関奈央子委員はいかがでしょうか。 

○関奈央子委員 私も観覧したかったのですが、仕事で行けませんでした。です

が、練習のときから交流があったと聞いていましたので、子どもたちも良かっ

たと話しておりました。 

○教育長（丹野） ありがとうございました。本当に落ち着いた状況が今後も続

いて欲しいと願うばかりであります。続いて、「５ 新型コロナウイルス感染状

況について」事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 私も学校が感染を防ぐために努力していることは知っており

ますが、今回よく見ているとスポーツ少年団の方々も本当に感染を広げないた

めの努力をしてくださっております。本当に皆で協力しないとこの様な状況に

はなりませんので、ありがたいと思っております。 

次に移ります。「６ フッ化物洗口事業について」事務局より説明をお願いし

ます。 

（事務局より説明） 



○教育長（丹野） 新型コロナウイルス感染症拡大が心配されたため、今年１月

にフッ化物洗口を中止しておりましたが、今現在感染状況が極めて落ち着いて

おりますので、市健康増進課と教育委員会とで再開のための準備を進めている

ものであります。報告事項ではありますが、皆様からご意見等があればお願い

します。 

（各委員から「良いことである。」「進めて欲しい。」との発言あり。） 

○教育長（丹野） ありがとうございます。皆様のご同意をいただきましたので、

先ほどの説明のとおりに進めさせていただきます。 

次に移ります。「７ 令和４年度二本松歴史館企画展の開催について」事務局

から説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 何かご質問等はありますでしょうか。 

  （質問等なし） 

○教育長（丹野） ぜひ皆様にもご覧いただきたいと思います。 

次に移ります。「８ 令和４年度二本松市歴史館通史の展示について」事務局

から説明をお願いします。 

○教育長（丹野） こちらもぜひとも委員の皆様にご覧いただきたいと思います。

今回の展示は小学生でも楽しめるものとなっていると思います。 

○太田委員 「二本松城報館」と「二本松歴史館」、私たちはどちらの名称で呼べ

ば良いのでしょうか。 

○教育部長 施設全体については、「二本松市歴史観光施設 にほんまつ城報館」

と呼びまして、その１階の主に教育委員会文化課が所管しておりますのが、「二

本松歴史館」、２階部分は観光に関する情報を発信する「にほんまつ観光情報館」

と使い分けをしております。 

○教育長（丹野） 今の太田委員の発言は大変重要であります。もっと広く市民

にも理解していただく必要があると思いますので、今後の広報に努めていきた

いと思います。 

○太田委員 ありがとうございます。 

○教育長（丹野） 次に移ります。「９ 「二本松市小学校及び中学校適正規模等

調査検討会」推進の見通し」について、事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） この適正規模・適正配置の検討については、二本松市は他市

に比べて遅れております。ただこれは、各市町村の状況や住民の考え方で進み

具合は変わってきますが、やはり一番は子どもたちが学び難い状況を回避して

いかなければなりません。地域の中に学校があり続けられれば一番良いですが

複式学級は解消していく必要がありますので、この検討は避けては通れません。



検討の中では、将来の子どもの人数の推移だけで安易に判断するのではなく、

当事者である保護者や子どもたちの意見等もしっかりお聞きする機会も作りた

いと思います。この件に関して、皆様からのご意見等をお願いします。 

○関健至委員 東和小の合併の経緯はどうなのでしょうか。 

○佐藤教育長職務代理者 少子化により各小学校児童数の減少と東和中学校があ

る場所に新しい小学校を作って教育圏と言いますか、施設を充実させ子どもた

ちに良い環境を提供するというのが大きな目標であったと思います。 

○太田委員 個人的に私は東和地域をとても魅力的で理想の環境だと思っている

のですが、東和地域も急速に人口が減少し、若い人たちが東和を出ていってし

まっています。子どもたちが小さな頃から自分のまちを愛することができるよ

うな教育も進めていく必要があるのではないかと思います。 

○教育長（丹野） 本当にそのとおりですね。関奈央子委員はいかがでしょうか。 

○関奈央子委員 先ほど当事者である保護者の声をとのお話がありましたが、私

が小学校やこども園時代の保護者で子どもの将来の教育環境を考えて東和から

市外へ転出された方々もおりました。その様に迷っている保護者のお話も聞い

ていただけたらと思います。 

○教育長（丹野） ありがとうございます。佐藤教育長職務代理者は、いかがで

しょうか。 

○佐藤教育長職務代理者 これまでの統合等を考えたときに一番重要視されてき

たのは、地域の考えや地域の繋がりであったと思います。やはり数字だけでは

なく、保護者や子どもの考えをしっかりと聞き加味していく必要があると思い

ます。 

○教育長（丹野） ありがとうございます。皆様からいただきました貴重なご意

見も踏まえながら今後も慎重に進めて参りたいと思います。また、この点につ

いては、進捗状況も含めて報告しながら、都度皆様のご意見をいただきたいと

思います。 

○教育長（丹野） 続いて、「１０ 第５３回東和ロードレース大会の開催につい

て」事務局から説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 東和小と東和中学校は地元でありますので、学校行事として

参加いただいています。また今年から市内児童生徒の参加費は無料としたとこ

ろです。ご承知おきください。 

続きまして、「１１ 二本松市社会教育委員会議の開催結果について」並びに

「１２ 二本松市公民館運営審議会の開催結果について」を一括で事務局より

説明をお願いします。 

（事務局より説明） 



○教育長（丹野） 説明のとおりであります。 

続いて「１３ その他」ですが、事務局から何かありますか。 

○教育部長 特にございません。 

○教育長（丹野） それでは、報告事項を終わります。 

続いて「６ 提出議案」に入ります。「⑴ 報告第１０号 専決処分の報告に

ついて（二本松市図書館協議会委員の任命について）」を議題といたします。事

務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおりです。質疑等ありますでしょうか。 

（質疑等なし） 

○教育長（丹野） それでは、ただいまの「⑴ 報告第１０号 専決処分の報告

について（二本松市図書館協議会委員の任命について）」は、承認することでよ

ろしいでしょうか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ありがとうございます。続いて「⑵ 議案第１２号 市議会

６月定例会に提出予定の教育委員会関係議案について」を議題といたします。

事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおりです。質疑等ありますでしょうか。 

（質疑等なし） 

○教育長（丹野） それでは、「⑵ 議案第１２号 市議会６月定例会に提出予定

の教育委員会関係議案について」は、原案のとおり可決することでよろしいで

すか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ありがとうございます。続いて、「⑶ 議案第１３号 二本松

市学校給食運営委員会委員の委嘱について」を議題といたします。事務局より

説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおりです。質疑等ありますでしょうか。 

（質疑等なし） 

○教育長（丹野） それでは、「⑶ 議案第１３号 二本松市学校給食運営委員会

委員の委嘱について」は、原案のとおり可決することでよろしいですか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ありがとうございます。提出議案は以上であります。 

続いて、「７ 協議事項」に移ります。「⑴ 次期教育委員会の開催日程につ

いて」を事務局より説明をお願いします。 



（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおりであります。日程の確保をお願いします。 

続いて、「⑵ 令和４年度二本松市教育委員会行政視察の実施について（案）」

について事務局より説明をお願いいたします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上説明が終わりました。ここで確認等を含めて皆様とお話

をしたいと思います。４つの課題について、それぞれ教育長職務代理者、委員

の担当を決めさせていただきました。そのうえで４つの課題に関する学校と同

行する職員を決めて、視察後に定例教育委員会で報告いただきます。視察後の

報告書は、１枚程度で皆様と担当職員とで協議いただき、担当職員で作成させ

ていただきます。この段取りで進めさせていただきますが、よろしいでしょう

か。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） また、市内４校の視察報告後に１つのテーマに絞り、今年度

の行政視察を１０月頃に実施を計画したいと思いますが、いかがでしょうか。 

○関奈央子委員 コロナの感染状況もこの位なのであれば、実施しても良いので

はないでしょうか。 

○佐藤教育長職務代理者 児童生徒の修学旅行も十分な感染対策を行ったうえで

実施しておりますので、良いと思います。 

○太田委員 私はコロナ禍で教育委員になり、どこにも出掛けない教育委員でし

たが、ぜひ課題にそった視察先に行って学びたいです。良い学びとなる視察先

を選定していただきたいと思います。 

○関健至委員 平日の実施であれば、参加できます。 

○教育長（丹野） ありがとうございます。市内４校の視察報告後に皆様と協議

させていただきますので、よろしくお願いします。 

○太田委員 視察ですが、各学校はどの位の時間を取ってくれるのでしょうか。 

○教育長（丹野） 教育委員の視察ですので、できる限り各委員の希望を優先し

て調整しますので、担当職員へ要望をお伝えください。まずは、皆様が検討し

やすいように基本的な流れや時間配分の案を担当職員が作りますが、皆様の意

向をできる限り含める内容で学校と協議させていただきます。よろしいでしょ

うか。 

○太田委員 ありがとうございます。 

○教育長（丹野） 新型コロナウイルス感染症が広がらないことを前提にこの様

な形で進めさせていただきます。 

続いて、「⑶ 今後の日程について」事務局から説明をお願いします。 

（事務局より説明） 



○教育長（丹野） 第２回二本松市教育委員会・小中学校長会は、別な予定が入

りましたため、実施できなくなるかも知れませんので、予めご承知おきくださ

い。 

「４ その他」ですが、事務局からは特にございませんので、以上で定例会

の日程は、全部終了いたしました。 

これをもちまして、令和４年二本松市教育委員会５月定例会を閉会いたしま

す。ありがとうございました。 

（宣言 午前１１時４０分） 


